

## Заявка

### на участие во Всероссийском конкурсе сочинений

Наименование субъекта РФ

Камчатский край

Наименование муниципального образования

МБОУ «Средняя школа №1»

Ф.И.О. (полностью) участника Всероссийского конкурса сочинений

Костакова Александра Владимировна

Класс (курс), в (на) котором обучается участник

8 «А»

Почтовый адрес участника Всероссийского конкурса сочинений

Камчатский край, г.Вилючинск, ул. Победы, д.26, кв.8

Электронная почта участника Всероссийского конкурса сочинений

Контактный телефон участника Всероссийского конкурса сочинений

8 9149957496

Ф.И.О. (полностью) учителя, обеспечивающего педагогическое  
сопровождение участника Всероссийского конкурса сочинений

Зоболева Вера Евгеньевна

Контактный телефон учителя, обеспечивающего педагогическое  
сопровождение участника Всероссийского конкурса сочинений

89619609123

Электронная почта учителя, обеспечивающего педагогическое  
сопровождение участника Всероссийского конкурса сочинений

vera-zoboleva@mail.ru

Полное название образовательной организации, в которой обучается  
участник Всероссийского конкурса сочинений

муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение

«Средняя школа №1»

Почтовый адрес образовательной организации (с индексом), в которой  
обучается участник Всероссийского конкурса сочинений

684090 Камчатский край, г. Вилючинск, ул. Кронштадтская, 10

Электронная почта образовательной организации, в которой обучается  
участник Всероссийского конкурса сочинений

school1-vil@mail.ru

Телефон образовательной организации (с кодом населенного пункта)

8 415 35 3 39

Согласие участника Всероссийского конкурса сочинений (законного  
представителя) на обработку персональных данных и использование  
конкурсного материала

Согласна *[подпись]* /Костякова Д.А./

Подпись участника Конкурса *[подпись]* /Костякова А.В./

Подпись руководителя  
образовательной организации *[подпись]* (ФИО)





## КОНКУРСНАЯ РАБОТА

**Субъект Российской Федерации**

*город Вишневогорск*  
**Город (населенный пункт)**

*Муниципальное государственное общеобразовательное учреждение «Средняя школа №9»*  
**Полное название образовательной организации**

*Костякова Александра Владимировна*

**Ф.И.О. участника Конкурса (полностью)**

*8 класс*  
**Класс (курс), в (на) котором обучается участник**

*Юбилей российских писателей*  
**Тематическое направление**

*Писатель, который стал моим другом*

**Тема сочинения**

*Эссе*  
**Жанр сочинения**

Писатель, который стал моим другом

Я с юности учел жить настоящей жизнью в  
моем маленьком уездном и не делая  
никакого труда.

М. Горький

У каждого из нас есть свой любимый писатель, знакомство с  
которым началось с чего-то незначительного: увидел яркую корешок  
книжки, или случайно о нем услышал, или его имя показалось необыч-  
ным. Так случилось и со мной. Все знакомство с Максимом Горьким  
началось с желания узнать, почему у него такая странная фамилия.  
Оказалось, что это псевдоним, который автор выбрал, характеризуя свою  
судьбу. Максимом звали его отца, которого Алексей Максимович  
Пешков потерял в раннем детстве. Судьба писателя и в самом деле  
горькая: рано осиротел, рано оказался лишним в своей семье, рано  
пошел «в люди», всю жизнь тяжело работал, терпел нужду, много  
путешествовал и похоронил двух детей. Но даже в его жизни, полной  
дур и испытаний, были светлые моменты, встречались другие люди,  
ценители его таланта.

Первым светлым человеком в его жизни стала его бабушка  
Акулина Ивановна, замечательная амузница. В повести «Детство»  
Горький вспоминает о бабушке как о человеке, замечательном  
искреннем даре и чувства прекрасного в его детскую душу. «До нее  
как будто я спал, спрятавшись в темноте, но встала она, разбудила,  
вывела на свет, связала все вокруг меня в коверовую кисть, сплела  
все в разноцветное кружево и сразу стала на всю жизнь другом,  
самым близким сердцу моим, самым почетным и дорогим человеком, —  
это ее бескорыстная любовь к миру обогатила меня, насытила в крепкой  
силе для трудной жизни.» Таким образом, бабушка является фундаментом  
силы личности, способной противостоять и выигрывать мерзостям  
жизни».

В личности писателя Горького меня особенно поразило то упорство, с которым этот человек шел к каменной цели. Он не получил высшего образования, но его таланты художника и мастера слова неспарши. Когда к Горькому пришла слава, начинающие писатели отправляли свои рукописи ему с каретерей на то, что Алексей Максимович даст какой-нибудь совет. Горький, который никогда не сидел без дела, внимательно читал эти мастерские опусы, своей рукой их правил и давал полезные рекомендации. Его современники говорили, что Горький даже газеты прочитывал с карандашом в руке, проверяя текст на возможные ошибки. Таким образом он подтверждал свою чистоту на высоком уровне.

К жизненным истокам он относился философски, верь или давали ему пищу для размышлений, богатый жизненный опыт и сюжет для его произведений.

Огромное уважение у меня вызывает переписка Горького с А.С. Макаренко и его воспитанниками - детьми дезориентированными, одиозными детьми. Пример Горького возмущения этих ребят, всема в них парадом как много гениальный и добрый человек найдет достойный выход из сложной тяжелой ситуации.

А.С. Макаренко, известный педагог, говорит о дружбе с Горьким в "Педагогической поэме": "Переписка наша с Алексеем Максимовичем давно уже для нас привычная. Не видя его ни разу, как мы знаем его личность в своих речах и радовались ей, как радуются дети образу матери. Только тот, кто не ушел с собой в длинную пещеру никакого запаса тепла, тот хорошо знает, как иногда холодно становится на свете, только тот поймет, как это дорого тепло-забота и ласка большого человека, человека - доброго и щедрого сердца."

Для меня Максим Горький - великий гуманист с большим сердцем, с абсолютным чувством справедливости.

Писатель, который заставляет нас задуматься о том, что каждый человек децелен.

Большое впечатление на меня произвело и Песня о Союзе.<sup>4</sup> Это гимн человеческой отваге. Это призыв стремиться быть выше мещанства, стремиться к высоким идеалам и Великой Союзу! В дождь с восточным ветром под кровью... Но дует ветер - и капли крови твоей горячей, как искры, вспыхнут во мраке жизни и много смелых сердец затлут дежурной палатой свободы, света!<sup>14</sup>

Мое знакомство с Максимом Горьким только началось, мне предстоит еще много узнать об этом писателе и его произведениях. Но я уверена в одном: мой интерес к этому выдающемуся писателю и прекрасному человеку никогда не иссякнет, он станет моим другом, мудрым советником. Я всегда буду рабывать на него.

В 2018 году 28 марта исполняется 150 лет со дня рождения Максима Горького, а его мысли, убеждения, уроки доброты и человечности останутся актуальными всегда.